



## CO JE U NÁS NOVÉHO?

### ŘÍJEN PRO NEZISKOVKY 2023



V pondělí 2. října 2023 odstartoval v Radničním parku v Mostě již 17. ročník pravidelné akce s názvem Říjen pro neziskovky. Tato tradiční kampaň na podporu místních neziskových organizací se koná pod záštitou náměstkyně mosteckého primátora Ing. Markéty Staré. Charita Most nemohla chybět.

Během krásného podzimního odpoledne se Radniční park postupně zaplnil jak vystavujícími organizacemi, tak zvědavými návštěvníky z řad široké veřejnosti. Pro všechny byl připraven i kulturní program a pro děti u některých stánků též zábavné soutěže. I u našeho stánku, představujícího služby naší charity, si děti mohly zalovit rybičky, házet míčkem do klobouku nebo složit puzzle.

Po skončení akce se prezentace jednotlivých služeb přesunula do druhého patra mosteckého Magistrátu, kde si ji návštěvníci mohly po celý měsíc říjen prohlédnout.



### SVĚCENÍ CHARITNÍCH PROSTOR V DUCHCOVĚ A OSEKU

Během října zavítal do našich služeb v Duchcově a Oseku P. Mgr. Ing. Leo Gallas, Ph.D., O. Cr., prezident Diecézní Charity Litoměřice. Během své návštěvy vysvětil naše prostory a s pracovníky pohovořil o sociální práci, charitním díle i jednotlivých službách, které Charita Most na území měst Duchcov a Osek poskytuje.



### OBSAH

Téma: Podzimní kolo  
Sbírkový potravin se blíží - 2

Naše služby v Duchcově  
a Oseku - 3

NZDM Sovička a NZDM  
Domino - 4

Rušný říjen ve ZDVOPu - 5

NZDM Khamoro a Zahrada  
v Chomutově - 6

NZDM Coolna Žatec  
a NZDM na Liberecku - 7

Volná pracovní místa  
v Charitě Most - 8



QR Platba

# Téma:

## Podzimní kolo Sbírký potravín se blíží

**Už za pár dní se koná podzimní kolo Sbírký potravín. Dobrovolníci nejen z Charity Most v charakteristickém zeleném oblečení s nákupními vozíky potkáte v obchodech 11. listopadu.**

Sbírký potravín je dnem solidarity, při kterém může každý pomoci tím nejjednodušším způsobem, darem trvanlivých potravín a drogerie.

Je organizována ve všech krajích potravínovými bankami a Českou federací potravínových bank ve spolupráci se Svazem obchodu a cestovního ruchu a Asociací společenské odpovědnosti, se sociálními partnery Charita Česká republika, Armáda spásy, NADĚJE, Člověk v tísní, Diakonie českobratrské církve evangelické a Slezská diakonie a obchodními řetězci Albert, Billa, COOP, dm drogerie markt, Globus, Kaufland, Lidl, MAKRO, Penny Market, ROSSMANN, Tesco, Teta drogerie, Rohlík.cz a Košík.cz.

Hlavním přepravním partnerem je Raben Logistics Czech.

Sbírký potravín je realizována pod záštitou ministra zemědělství Marka Výborného, ministra práce a sociálních věcí Mariana Jurečky a Evropské federace potravínových bank.

Více informací o Sbírci potravín najdete na oficiálním webu akce [Sbírký potravín](#).



## I malá pomoc se počítá

**Dnes jsme pro vás vyzpovídali naši kolegyni Lenku, která má na starosti služby prevence v teplickém regionu. S Lenkou, která pracuje v Charitě Most letos již desátým rokem, jsme si povídali hlavně o blížící se Sbírci potravín, jejíž podzimní kolo se koná v sobotu 11. listopadu.**

**Lenko, co se vám vybaví jako první, když se řekne Sbírký potravín?**

Obrovská solidarita. Každý rok mě udivuje, že ač člověk má sám málo, rád přispěje na jiné potřebné. Líbí se mi navíc, že potraviny míří do neziskových organizací, které přímo přerozdělí potraviny potřebným, se kterými pracují. Potraviny tak zůstávají v daném regionu a nikam se nepřevážají.

**V Charitě Most pracujete již desátým rokem, zúčastníte se Sbírký potravín pravidelně?**

Během deseti let jsem vynechala myslím jen jednou. Se Sbírkou potravín vždy počítám a ráda se účastním jako dobrovolník a nyní i jako koordinátor.

**Jak na vás lidé v obchodech reagují? Setkala jste se i s negativní reakcí nakupujících?**

Musím říct, že většina reakcí je pozitivní. S negativními projevy od lidí se setkáváme jen minimálně. Je na každém, zda chce v menší či větší formě přispět. Chápu, že se to někomu nemusí zamlouvat, ale nikoho nenutíme. Všichni, kdo přispívají, kolikrát sami řeknou, že nikdy člověk neví, kdy sám bude potřebovat pomoci.

**Prozradíte nám, co lidé darují nejčastěji?**

Z potravín jsou to těstoviny, mouka, trvanlivé mléko, paštiky, dětské přesnídávky, sušenky, sunar. Z drogerie pleny, ubrousky, prací prášky, zubní pasty. Často se setkávám s tím, že lidé před nákupem přijdou rovnou k nám a zeptají se, čeho máme málo, a podle toho nakoupí. Když máme například mnoho těstovin, jako špagety či flíčky, tak dokoupí k tomu omáčku na špagety či mletý mák a moučkový cukr.

**Chtěla byste něco vzkázat našim čtenářům?**

Pokud chcete přispět, navštivte webové stránky Sbírký potravín a najděte si nejbližší obchod, kde budou dobrovolníci od 8.00 do 18.00 vybírat trvanlivé potraviny a drogerii. Můžete také nakoupit z pohodlí domova, a to přes online obchody Košík.cz, Rohlík.cz a iTesco. I malá pomoc se počítá. Děkuje.

## Projekt "Made by" pomáhá v Oseku

Projekt "Made by" Nadace Terezy Maxové je od roku 2013 realizován ve spolupráci se spolkem Otevřená budoucnost. Tento na míru šitý program zahrnuje kurzy finanční gramotnosti, pomoc s hledáním zaměstnání a celkové posílení rodičovských kompetencí.

Do projektu je zapojen náš Azylový dům pro matky s dětmi - Centrum Rodina v tísni v Oseku.

Projekt usiluje zejména o:

- Zvýšení sebevědomí a motivace do dalšího samostatného života
- Obohacení matek s dětmi o poznatky z oblastí finanční gramotnosti, péče o domácnost a rodičovských kompetencí
- Získání správných praktických návyků zapojených matek při zacházení s financemi, hospodaření v domácnosti a péči o dítě
- Zprostředkování finanční podpory pro matky s dětmi
- Pomoc při zajištění trvalého zaměstnání pro matky



NADACE  
TEREZY MAXOVÉ  
DĚTEM



## Podzim v DS Pastelka

Podzim v naší dětské skupině Pastelka v Oseku je ve znamení vycházek do přírody, kde děti sbírají přírodniny, a následně s nimi pracují a vyrábějí obrázky a nejrůznější výrobky.

Noví kamarádi, které jsme v dětské skupině v září přivítali poprvé, tak za sebou mají již dva měsíce docházky. Adaptaci na nové prostředí a seznamování s tím, jak to u nás chodí, všichni zvládli na výbornou.



## Podzimní příměstský tábor Duchcováček

Podzimní prázdniny v Duchcově jsme strávili na příměstském táboře s názvem Duchcováček, který byl finančně podpořen z Norských fondů.

První den jsme s dětmi vyrazili na pěší pochod Dolní Zálezly - Ústí nad Labem, kde jsme si užili cestu lesem a následnou cestu lanovkou z Větruše.

Druhý den nám bohužel nepřálo počasí, a tak jsme venkovní aktivity nahradili návštěvou Funparku Žirafa v Praze, kde se dětem vždy velmi líbí.



## Na návštěvě v NZDM Sovička

V říjnu do naší mostecké Sovičky dorazila vzácná návštěva. Z 8. ZŠ v Mostě k nám zavítali předškoláčci se svou paní učitelkou. Nejprve jsme se seznámili, společně si popovídali a krátce také promluvili o tom, co a proč tu vlastně Sovička je.

Děti si poté splnily malý úkol, po kterém se už radostně vrhly na naše hračky. Následovaly "zpívánky" za hudebního doprovodu naší kolegyně a na úplný závěr byla dětem předána malá odměna a paní učitelce (pro rodiče žáků i školu) poskytnuty letáčky s informacemi o naší službě.

Společné dopoledne se vydařilo a paní učitelka si přála navštívit nás s dětmi znovu... Děkujeme.



## Podzimní veršování a tvorba v Sovičce

*Podzimní prázdniny nejsou jen tak,  
když venku prší a nelétá drak.*

*S kamarády u Sovičce nebyli jsme líní,  
sbírali jsme kaštany, dlabali dýni.*

*Nůžky, listy, lepidla...*

*neuznikla však strašidla.*

*Bubáků a gla, všude je až dost,*

*dětem naše lampičky svítí pro radost.*



## Podzim v NZDM Domino

V rámci projektu Chráníme přírodu jsme navštívili Podkrušnohorské muzeum v Mostě, kde si přišli na své hlavně chlapci a dozvěděli jsme se zajímavé informace o povolání horníků. Dále jsme byli na túře v janovském lese a v Litvínově u Pilařského rybníku, kde jsme objevovali rostlinky i živočichy, které se kolem vody vyskytují.

Nejveselejší zážitky jsme si přivezli z mostecké Alpakárny, kde jsme byly seznámeni s velmi krásnými a přátelskými lamami Jerry a Fredem, dozvěděli jsme se o jejich chovu a o tom, jak jsou užitečné pro různé druhy terapií a jak mají kvalitní vlnu.

## Rušný říjen ve ZDVOPu



Víkendy ve ZDVOPu se s dětmi snažíme trávit aktivně, a tak jsme začátkem měsíce navštívili oblíbený Fun Park v Mostě. Vždy si zde užijeme báječné odpoledne plné šplhání a zábavy na atrakcích.

Také jsme navštívili farmu naší kolegyně v Saběnicích. Děti viděly koně, kravičky, kozy, ovečky a nejmazlivější pejsky. Mohly si je pohladit, krmit a zajezdit si na koni.



V polovině října jsme uspořádali s našimi dětmi ze ZDVOPu diskotéku, kde byla tanečnice teta Anička, barman strejda Páťa a hlídač teta Andrejka.

Vybírali jsme vstupné falešnými bankovkami, měli jsme tam občerstvení a "bar" s pitím. Dětem se akce velice líbila.

A aby toho nebylo málo, tak jsme zakončili den kinem, dívali jsme se na animák Želvy ninja, kde si děti vzaly ponaučení, že dobro vždy vítězí nad zlem.

Dalším důvodem k oslavě byl samozřejmě Halloween. Nemohly chybět kostýmy, výzdoba a dobrůtky. Na závěr večera jsme uspořádali taneční soutěž ve stylu populární Stardance.



## Podzimní akce v NZDM Khamoro a Zahrada

11. října hostilo NZDM Zahrada odpolední akci s názvem Před Halloweenké odpoledne. Jednalo se o zábavné odpoledne plné her, hudby a jídla - opékali se totiž špekáčky. Akce se těšila hojně účasti dětí a dospělých a měla u všech zúčastněných velký úspěch.



## Oslavy Halloweenu v Chomutově

Chomutovská NZDM Khamoro i Zahrada si připravila program pro děti také na Halloween. Zatímco v Khamoru se konala akce Halloweenská party, v Zahradě se odehrával "Horror v Charitě".

Děti dorazily v kostýmech a pozadu rozhodně nezůstali ani zaměstnanci obou nízkoprahů. Podle reakcí účastníků, kterých bylo opravdu hodně, se obě akce skvěle vydařily.

A že je cukrařina jenom pro holky?

Tak na to mají v Chomutově jasnou odpověď! Tady jsou totiž mistři pekaři a cukráři, jaké svět neviděl.



## Říjen v Coolně

Ani žatecké nízkoprahové zařízení pro děti a mládež CoolNa nezůstalo pozadu, a tak se v říjnu hojně zdobilo, aby se mohl Halloween patřičně oslavit.

Kromě toho jsme ale také uspořádali turnaj ve stolním tenisu a rovněž u nás proběhl workshop na téma Prevence úrazů a první pomoci při úrazech, kde jsme se dozvěděli spoustu nových poznatků.



## V Náhlově se dlabaly dýně

V NZDM Drak v Náhlově jsme se samozřejmě nemohli obejít bez dýní. Takže ještě než vypukla pravá halloweenská party, užili jsme si mnoho zábavy při tvoření strašidelné výzdoby a dlabání dýní.

## Nový šicí stroj v Kotvě

V NZDM Kotva, které se nachází v Železném Brodě, máme od října k dispozici nový šicí stroj.

Šicí stroj se stal záhy velmi populárním - děti se zde učí šít a vyrábět zajímavé výrobky, třeba jako dárky k Vánocům.

I my se snažíme podzim a jeho dary využít naplno, takže sbíráme přírodniny, z nichž vyrábíme nejrůznější dekorace.





## Chcete se stát součástí našeho týmu?

Právě hledáme kolegy na tyto pozice:

- Sociální pracovník (Most, Chomutov)
- Zdravotní sestra (Most)
- Mzdová účetní (Most)
- Sociální terénní pracovník (Jirkov)
- Pracovník v sociálních službách (Chomutov)
- Sociální pracovník (Duchcov)



Více info na [www.charita-most.cz](http://www.charita-most.cz)

Charita Most  
Františka Malíka 956/16a, Most, 434 01



## Charita Most hledá nové zaměstnance

Chcete pracovat v neziskové organizaci s více než dvacetiletou tradicí?

Chcete pomáhat lidem a dělat smysluplnou práci?

Chcete se stát součástí našeho týmu?

Aktuální přehled volných pracovních pozic najdete na [našich webových stránkách](#).

## Podpořte nás!

Podpořit nás můžete např.:

- finančním darem na účet č. 265 611 608/0300
- pomocí formou služby (vstupy do divadla, bazénu, sportoviště, přednášky atd.)
- materiální pomocí (ošacení, potřeby do domácnosti atd.)
- dobrovolnickou činností



Chcete náš bulletin dostávat pravidelně každý měsíc do e-mailové schránky? Přihlášení k odběru je možné na e-mailu [jehlickova@charita-most.cz](mailto:jehlickova@charita-most.cz) nebo na [našem webu](#).

Sledujte nás také na sociálních sítích

